

以人民为中心 为人民谋幸福

本报记者 左玲

新金坛·新高度

新发展理念

共享篇

引言：悠悠万事，民生为大。一直以来，我区着力践行以人民为中心的发展思想，坚持共享发展，持续改善民生，狠抓就业民生之本，狠抓教育民生之基，狠抓社保民生之盾，狠抓就医民生之急……，一件件人民群众看得见、摸得着、感受得到的实事，不断构建起百姓幸福指数的“上扬曲线”。



脸上的笑容源自内心的幸福 图片由邵桢提供

劳有所得：扩大就业和再就业

今年 30 多岁的小王家住朱林镇西岗村，初中毕业后就一直在外地打工，前些年他回到村里承包了 20 亩鱼塘。他没有经验也不懂水产养殖专业知识，刚开始几年都没挣到钱。如何提高自己的水产养殖水平成了小王的心病。“一次和朋友聊天，他说现在政府的民生工程中有个就业技能培训，鼓励我们这些农民学技能、学知识，参加培训的费用都是政府补贴，不用自己花钱。”小王说，“当时我也就是抱着试试看的心里，没想到还真学到养殖技术了，

现在我的鱼养得可好了。”

就业是民生之本，承载着广大百姓对美好生活的向往和期许。近年来，我区坚持实施积极的就业政策，多渠道增加就业岗位，改善就业环境，强化职业培训和就业援助，努力实现更充分更高质量的就业。2015 年以来，我区累计城镇新增就业 4 万多人，失业人员再就业近万人，城镇登记失业率控制在 2% 以内。完成城乡劳动者就业技能培训 1.7 万人，支持成功自主创业 4500 多人，全区实现创业带动就业 2.2 万多人。2017 年，城镇、农村居民人均可支配收入分别达 46700 元和 24100 元，百

姓的生活水平有了很大提升。

老有所养：解决晚年后顾之忧

面对人口老龄化、高龄化不断加快的发展趋势，近年来我区基本建立了以居家养老为基础、社区为依托、机构为支撑、医养相结合的养老服务体系。目前，全区居家养老医疗卫生覆盖率超过 90%，独居老人和分散供养失能、半失能特困老人关爱服务覆盖率达 100%。全年提档升级标准化居家养老服务中心(站)点达 17 个左右，预计到年底，标准化占比农村可达 40%，城市可达 60%。与此同时，加快推进养老机构发展，重点打造“生态金坛、养老福地”品牌，目前，茅山南湖养生园护理养老院、金凤凰颐养中心、茅山颐园医养结合的高端养老社区等一批社会力量投资新建的养老机构先后成立。

据悉，今年我区城乡居民基本养老保险基础养老金标准将由 180 元/月提高至 220 元/月，全区 7 万多名参保领取人员将从中受益，这也是我区连续第八年上调城乡居民基本养老保险基础养老金标准。

病有所医：健康为幸福加码

新建的第一人民医院是政府投资的重点项目，也是一项民生工程，受到金坛居民的广泛关注和期盼，该项目于 2016 年的 12 月份正式开工建设，经过一年半的施工，目前主体已竣工通过验收，现在安装已经进场，预计明年 10 月份左右完成整个工程的装饰工作，2020 年上半年进行整体的调试、试运行，将在 2020 年的 6 月份正式投入使用，为人民群众提供医疗服务。在改善就医环境，提高医疗服务能力的同时，我区全面实施家庭医生签约服务，并逐年提高医疗保障水平。今年，城乡居民基本医疗保险筹资标准提

高到 1000 元，其中财政补助提高到 740 元，报销比例比去年提高 4% 左右。

学有所教：促进教育均衡发展

在段玉裁小学，每个教室都配有投影仪、崭新的课桌椅，学校还开设了刻纸、书法、绘画等特色班，这是我区创新办学模式的缩影。

教育问题是老百姓关心关注的热点。近年来，我区加大办学模式改革创新力度，以点带面，推进优质教育资源均衡覆盖，采取“外引内组”的办法，一方面引进常州二十四中品牌和段玉裁中学组建教育集团，另一方面以本土优质品牌华罗庚实验学校 and 西城实验学校为龙头，分别和原股雪梅小学和东城实验小学、段玉裁实验小学组成两个教育集团。集团成立以来，成员校办学的社会效益有了较大提高，择校现场得到缓解，名校效应得到彰显。

与此同时，我区把普惠性民生当作重中之重，全力推进教育惠民工程，加强对薄弱学校和学校薄弱学科的指导，缩小学校发展差距，提高学段支撑力，全面提升办学质量，努力让金坛教育更加普惠，更加公平，更具品质，更主动地服务经济社会发展和每个个体的全面发展。

记者短评：

经济发展是出发点，而保障改善民生是落脚点。近几年来，我区经济每上一个新台阶，民生就有一个大改善。切实将发展成果用之于民，在交通、医疗、教育等方面加大投入，以看得到的实惠贴近民意、打动民心，让发展实绩更有温度，民生答卷更有厚度，百姓的幸福指数和获得感也更强了。



孩子是祖国的未来，教育是社会发展的基础。 图片由邵桢提供